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夯实基础



第一章　中国的疆域和人口

第二节　人口和民族

第1课时



　　读我国人口数量增长折线图（图K1-2-1），完成1~2题。

夯实基础



1. 2020年，我国人口总数（不包括港澳台地区人口数）达(         )

A．4.3亿 B.5.42亿  C.10.08亿 D.14.12亿

2. 乙时段我国人口增长最快的主要原因有(            )

①医疗卫生水平的进步    ②经济的快速发展    ③计划生育政策的推

行    ④人口老龄化 

A．①② B.③④ C.①③ D.②④

D

A



　　劳动人口是指一个国家或地区全部人口中具有劳动能力
的人口。目前我国男性16～59岁、女性16～54岁为劳动适龄

范围。据此读我国1960—2020年劳动人口增长率变化图（图
K1-2-2），完成3～4题。



3. 我国（    ）

A. 劳动人口数量持续下降        B. 劳动人口增长率持续增加

C. 1980年劳动人口数量最多    D. 2020年劳动人口增长率最低

4. 根据劳动人口增长率的变化趋势，应采取的措施是（ ）

A. 实施独生子女政策                B. 实施三孩政策

C. 提高医疗水平                        D. 增加就业岗位

D

B



       “是否延龄退休”是近年来我国社会所关注的热门话题。

据此，完成5~6题。

5. “延龄退休”的提出，反映了（ ）

A. 经济发展快，劳动力不足

B. 高科技行业发展快，人才的日益缺乏

C. 寿命增加，劳动能力增强

D. 人口日趋老龄化，养老问题已经凸显

D



6. 实施“延龄退休”后，将会给社会带来的影响有（   ）

①缓解养老资金的短缺    ②缓解劳动力总量的减少    ③增

大就业压力    ④延长人的寿命    ⑤让老年人老有所乐、老

有所为

A. ①②③ B. ①③④

C. ①②⑤ D. ①②④

A



　　读我国东南部与西北部面积与人口占全国比重的示意图

(图K1-2-3)，完成7～8题。



7. 下列关于造成我国东南部与西北部地区人口分布差异的

自然原因，叙述正确的是（ ）

A.  西北部地区气候温暖湿润

B.  西北部地区河流密布，水资源丰富

C.  东南部地区气候炎热,不适宜定居

D.  平原、丘陵主要分布在东部地区，土壤肥沃

D



8. 我国人口稠密区位于（ ）

A.  西部高原山区

B.  东部沿海平原地区

C.  漠河—腾冲一线以东

D.  黑河—腾冲一线以西

B
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